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EGZAMIN POTWIERDZAJĄCY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE 
Rok 2018 

CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś

przewodniczącemu zespołu nadzorującego.

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach:

 wpisz oznaczenie kwalifikacji,

 zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,

 wpisz swój numer PESEL*,

 wpisz swoją datę urodzenia,

 przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań.

4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.

5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów.

6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.

7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.

10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś

odpowiedź „A”:

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź,

otocz ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko KARTĘ ODPOWIEDZI. 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość



Zadanie 1. 

Przeciwko spółce kapitałowej toczy się postępowanie administracyjne. Zarząd, do reprezentowania spółki  

w tej sprawie, powołał prokurenta. Do akt sprawy należy złożyć dokument stwierdzający umocowanie 

prokurenta i uiścić opłatę skarbową w wysokości  

A. 17,00 zł 

B. 21,00 zł 

C. 30,00 zł 

D. 44,00 zł 

Zadanie 2.  

Wyciąg z Kodeksu cywilnego 

Powołany przepis reguluje odpowiedzialność 

A. solidarną. 

B. deliktową. 

C. kontraktową. 

D. repartycyjno-gwarancyjną. 

Zadanie 3. 

Jednym z zadań Rady Polityki Pieniężnej jest 

A. przyjmowanie wkładów oszczędnościowych oraz lokat terminowych. 

B. dokonywanie obrotu dewizami i prowadzenie rozliczeń z zagranicą. 

C. ustalanie wysokości stóp procentowych NBP. 

D. udzielanie gwarancji bankowych i poręczeń. 

Wyciąg z załącznika do ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej 
WYKAZ PRZEDMIOTÓW OPŁATY SKARBOWEJ, STAWKI TEJ OPŁATY 

ORAZ ZWOLNIENIA 

Przedmiot opłaty skarbowej Stawka 

Zgoda wydawana przez organ podatkowy na podstawie przepisów 
prawa podatkowego 

30,00 zł 

Przedłużenie terminu ważności lub zmiana warunków przyrzeczenia 
wydania zezwolenia (pozwolenia, koncesji) 

44,00 zł 

Wydanie informacji o nadaniu numeru identyfikacji podatkowej  
podmiotowi, o którego numer identyfikacji podatkowej wystąpiono 

21,00 zł 

Dokument stwierdzający udzielenie pełnomocnictwa lub prokury oraz 
jego odpis, wypis lub kopia 

17,00 zł 

(…) 
Art. 366. § 1. Kilku dłużników może być zobowiązanych w ten sposób, że wierzyciel może żądać całości lub części 
świadczenia od wszystkich dłużników łącznie, od kilku z nich lub od każdego z osobna, a zaspokojenie wierzyciela 
przez któregokolwiek z dłużników zwalnia pozostałych. 

(…) 
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Zadanie 4. 

Który z organów państwa jest uprawniony do realizowania zadań wymienionych w tabeli? 

A. Prezydent RP. 

B. Minister Środowiska. 

C. Prezes Rady Ministrów. 

D. Minister Rozwoju i Finansów. 

Zadanie 5. 

Wpisowi do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej podlegają  

A. spółki jawne. 

B. spółki komandytowe.  

C. organizacje pożytku publicznego.  

D. przedsiębiorcy będący osobami fizycznymi. 

Zadanie 6. 

Kodeks spółek handlowych reguluje działalność 

A. spółki cywilnej. 

B. stowarzyszenia. 

C. spółki z ograniczoną odpowiedzialnością. 

D. osoby fizycznej prowadzącej działalność gospodarczą. 

Zadanie 7. 

W komunikacji niewerbalnej gest otwartych dłoni oznacza 

A. niepewność, tworzenie bariery, chęć ucieczki. 

B. mądrość, władzę, straszenie przeciwnika. 

C. otwartość na innych, pokojowe zamiary. 

D. wrogość, brak pewności siebie, lęk. 

Zadanie 8. 

Pracownik, kontaktując się telefonicznie z kontrahentem w imieniu firmy, po grzecznościowym powitaniu 

powinien podać 

A. nazwę swojego pracodawcy oraz powód rozmowy telefonicznej. 

B. swoje imię i nazwisko, stanowisko służbowe oraz nazwę firmy. 

C. imię i nazwisko swojego szefa oraz problem, z którym dzwoni. 

D. swoje imię i nazwisko oraz temat prowadzonej rozmowy. 

Zadanie 9. 

W bezpośrednim kanale dystrybucji występują 

A. dwa szczeble – producent i finalny nabywca. 

B. trzy szczeble – producent, detalista i finalny nabywca. 

C. trzy szczeble – producent, hurtownik i finalny nabywca. 

D. cztery szczeble – producent, hurtownik, detalista i finalny nabywca. 

– kierowanie pracami rządu 
– wydawanie rozporządzeń 
– koordynowanie pracy ministrów 
– sprawowanie nadzoru nad samorządem terytorialnym 
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Zadanie 10. 

Przemieszczenie materiałów pomiędzy własnymi magazynami potwierdza dokument magazynowy 

o symbolu 

A. Pz 

B. Rw 

C. Mm 

D. Wz 

Zadanie 11. 

W zakładzie produkcyjnym 26 pracowników w ciągu 8 godzin pracy wytworzyło 1 170 sztuk wyrobów 

gotowych. Z informacji tych wynika, że  

A. dzienna wydajność pracy wyniosła 45 sztuk wyrobów gotowych na jednego pracownika. 

B. czas potrzebny na wykonanie 1 sztuki wyrobu gotowego wyniósł około 6 minut. 

C. efektywność produkcji wyniosła 30 420 sztuk wyrobów gotowych na dzień. 

D. wskaźnik pracochłonności produkcji wyniósł 208 godzin. 

Zadanie 12.  

Na podstawie danych z oblicz stan wartościowy towaru na dzień 

18.12.2017 r. 

A. 144,00 zł 

B. 176,00 zł 

C. 216,00 zł 

D. 336,00 zł 

Zadanie 13. 

Klient zakupił towar z 3% rabatem, płacąc za niego 727,50 zł. Jaka była cena towaru przed udzieleniem 

rabatu? 

A. 705,67 zł 

B. 706,31 zł 

C. 749,33 zł 

D. 750,00 zł 

Karta ewidencji ilościowo-wartościowej 

Nazwa towaru: ziemniaki Cena Jednostka miary Symbol 

Okres   
1,20 zł/kg kg K-to Str.1 

Zużycie   

Norma   Ilość Wartość w zł 

Lp. Data Dowód Treść Przychód Rozchód Zapas Przychód Rozchód Stan 

1. 04.12.2017 r. Pz 3/17 przychód 200  200 240,00  240,00 

2. 18.12.2017 r. Wz 6/17 rozchód   80 120   96,00 ? 
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Zadanie 14. 

Duża ilość materiałów zgromadzonych w magazynie na wypadek zwyżki cen lub ograniczenia ich 

dostępności nazywana jest zapasem 

A. zbędnym. 

B. bieżącym. 

C. sezonowym. 

D. spekulacyjnym. 

Zadanie 15. 

Ze względu na rozwiązania techniczno-budowlane magazyny dzieli się na 

A. otwarte, półotwarte, zamknięte. 

B. centralne, regionalne, wysyłkowe. 

C. przemysłowe, handlowe, rezerwowe. 

D. materiałów sztukowych, sypkich, cieczy, gazów. 

Zadanie 16. 

W IV kwartale 2017 r. przedsiębiorstwo otrzymało 8 dostaw materiałów, a okresy między kolejnymi 

dostawami wynosiły odpowiednio: 15 dni, 13 dni, 14 dni, 15 dni, 11 dni, 12 dni, 18 dni, 14 dni. Średni cykl 

dostaw obliczony metodą średniej arytmetycznej wynosi 

A. 11 dni. 

B. 12 dni. 

C. 14 dni. 

D. 15 dni. 

Zadanie 17. 

Jeżeli norma techniczna zużycia materiału wynosi 15 kg/szt. wyrobu gotowego, a dziennie produkuje się 

300 sztuk wyrobów gotowych, to wielkość dziennego zużycia materiału wynosi 

A. 45 000 kg 

B. 20 000 kg 

C. 4,5 t 

D. 2 t 
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Zadanie 18. 

Fragment rocznego zeznania podatkowego PIT-37 

Na podstawie zamieszczonego fragmentu rocznego zeznania podatkowego PIT-37 ustal, ile wynosi łączny 

dochód podatnika, który należy wpisać w polu 66. 

A. 66 793,50 zł 

B. 66 794,00 zł 

C. 70 887,50 zł 

D. 70 888,00 zł 

Zadanie 19.  

Kwotę z opłaconej faktury za zużytą w przedsiębiorstwie energię elektryczną należy zaewidencjonować 

w podatkowej księdze przychodów i rozchodów w kolumnie zatytułowanej 

A. wartość sprzedanych towarów i usług. 

B. koszty uboczne zakupu.  

C. pozostałe przychody. 

D. pozostałe wydatki. 

Podatkowa księga przychodów i rozchodów (fragment) 

Przychód Zakup  
towarów  

handlowych 
i materiałów 

wg cen zakupu 

Koszty 
uboczne 
zakupu 

Wydatki (koszty) 

wartość  
sprzedanych  

towarów i usług 

pozostałe 
przychody 

razem 
przychód 

(7 + 8) 

wynagrodzenia 
w gotówce 
i w naturze 

pozostałe 
wydatki 

razem 
wydatki 
(12+13) 

7 8 9 10 11 12 13 14 
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Zadanie 20.  

Fragment deklaracji VAT-7 

Jeżeli kwota podatku VAT należnego za sierpień 2017 r. wynosiła 2 440,00 zł, a podatku VAT naliczonego 

1 850,00 zł, to różnicę pomiędzy kwotami podatku należało wpisać w deklaracji VAT-7 w pozycji 

A. 54 

B. 56 

C. 57 

D. 61 

Zadanie 21. 

Osobisty charakter świadczenia pracy i wykonywanie pracy pod kierownictwem pracodawcy to cechy 

charakterystyczne dla 

A. umowy agencyjnej. 

B. umowy zlecenia. 

C. umowy o dzieło. 

D. umowy o pracę. 

Zadanie 22. 

Pracodawca może rozwiązać umowę o pracę bez wypowiedzenia z pracownikiem, który 

A. korzystał w ciągu jednego miesiąca trzykrotnie ze zwolnień lekarskich. 

B. jest zatrudniony na stanowisku kierowcy i utracił prawo jazdy ze swojej winy. 

C. został skazany nieprawomocnym wyrokiem sądu za nieoczywiste przestępstwo umyślne. 

D. wykorzystał w ciągu jednego tygodnia 4 dni urlopu na żądanie zgłoszone najpóźniej w dniu 

rozpoczęcia urlopu. 
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Zadanie 23. 

Instruktaż stanowiskowy należy przeprowadzić 

A. przed upływem 1 tygodnia od dnia dopuszczenia pracownika do pracy. 

B. w ciągu 3 dni od daty złożenia wniosku o przeprowadzenie instruktażu. 

C. w ciągu 3 dni od rozpoczęcia pracy przez pracownika na określonym stanowisku. 

D. przed dopuszczeniem pracownika do wykonywania pracy na określonym stanowisku. 

Zadanie 24. 

 

Na rysunku przedstawiono fragment druku  

A. umowy o pracę. 

B. świadectwa pracy. 

C. kwestionariusza osobowego. 

D. wypowiedzenia umowy o pracę. 
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Zadanie 25. 

Na podstawie zestawienia planowanego i wykorzystanego urlopu wypoczynkowego przez Jana Głowackiego 

w roku 2017 ustal liczbę dni urlopu do przeniesienia na rok 2018. 

A.   2 dni. 

B.   4 dni. 

C. 22 dni. 

D. 24 dni. 

Zadanie 26.   

Fragment listu motywacyjnego 

Na podstawie fragmentu zamieszczonego listu motywacyjnego można stwierdzić, że kandydat do pracy 

ubiega się o stanowisko 

A. spedytora. 

B. magazyniera. 

C. operatora wózka widłowego. 

D. koordynatora ds. organizacji dostaw. 

Zadanie 27. 

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz wynagrodzenie brutto za listopad Marcina Janika 

zatrudnionego w systemie czasowo-prowizyjnym, jeśli obrót sklepu za listopad wyniósł 40 000,00 zł. 

A. 3 330,00 zł 

B. 3 340,00 zł 

C. 3 430,00 zł 

D. 3 700,00 zł 

Zestawienie planowanego i wykorzystanego urlopu wypoczynkowego 

Nazwisko  
i imię 

Liczba dni urlopu 
z roku 

Planowany urlop 
w roku 2017 

Wykorzystany urlop 
w roku 2017 

Liczba dni 
urlopu do 

przeniesienia 
na rok 2018 

ubiegłego bieżącego 
liczba 

dni 
od dnia do dnia 

liczba 
dni 

od dnia do dnia 

Głowacki Jan 4 20 24 19 czerwca 20 lipca 22 19 czerwca 18 lipca ? 

(…) 
 Mam sześcioletnie doświadczenie zawodowe na podobnym stanowisku pracy. Do moich obowiązków należało 
m.in.: administrowanie obiegiem faktur, przyjmowanie i wydawanie towarów z magazynu, zabezpieczanie towarów 
przed ubytkami, zniszczeniem i kradzieżą, wypełnianie dokumentacji magazynowej oraz rozmieszczanie towarów  
w magazynie. 
 Przełożeni zawsze chwalili mnie za dokładność. We wszystkich inwentaryzacjach, w których brałem udział  
w poprzednim miejscu pracy, zgadzały się stany magazynowe.  
 Moje atuty to znajomość obsługi programu magazynowo-sprzedażowego oraz dodatkowo uprawnienia 
do obsługi wózka widłowego. Ponadto cieszę się dobrą kondycją fizyczną. Zdobyte dotychczas doświadczenie  
zawodowe idealnie pokrywa się z kompetencjami, których Państwo szukają u potencjalnych kandydatów do pracy. 
 Mam nadzieję, że będę mógł się z Państwem spotkać osobiście, aby szczegółowo omówić warunki pracy. 

(…) 

Składniki wynagrodzenia Marcina Janika  

Płaca zasadnicza 3 000,00 zł 

Dodatek funkcyjny 10% 

Prowizja od wartości sprzedaży 1% 
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Zadanie 28. 

Kwota brutto z tytułu umowy o dzieło wraz z przeniesieniem praw autorskich wynosi 3 000,00 zł. 

Zamawiający nie jest dla wykonawcy pracodawcą, ani też praca nie jest wykonywana na rzecz pracodawcy. 

Ile wyniesie podatek dochodowy do odprowadzenia do urzędu skarbowego, jeżeli koszty uzyskania 

przychodu wynoszą 50%? 

A. 1 500,00 zł 

B. 1 230,00 zł 

C.    540,00 zł 

D.    270,00 zł 

Zadanie 29. 

Na podstawie fragmentu listy płac nr 12/2017 oblicz kwotę należnej zaliczki na podatek dochodowy. 

A.    128,00 zł 

B.    155,00 zł 

C. 1 852,00 zł 

D. 1 724,00 zł 

Zadanie 30. 

Na podstawie wybranych danych z listy płac nr 12/2017 oblicz kwotę wynagrodzenia do wypłaty dla 

pracownika. 

A. 1 905,67 zł 

B. 1 877,62 zł 

C. 1 732,24 zł 

D. 1 704,19 zł 

Lista płac nr 12/2017 (fragment)  

Podstawa wymiaru  
składki  

na ubezpieczenie  
zdrowotne 

Podstawa naliczenia  
podatku  

dochodowego 

Potrącona zaliczka 
na podatek 
dochodowy 

Składka na ubezpieczenie 
zdrowotne  Należna zaliczka na 

podatek dochodowy  pobrana 
(9%) 

odliczona 
(7,75%) 

2 157,25 zł 2 046,00 zł 321,95 zł 194,15 zł 167,19 zł ? 

Wybrane dane z listy płac nr 12/2017  

Płaca zasadnicza 2 600,00 zł 

Składki na ubezpieczenia społeczne finansowane przez pracownika 356,46 zł 

Składka na ubezpieczenie zdrowotne – 9% 201,92 zł 

Składka na ubezpieczenie zdrowotne – 7,75% 173,87 zł 

Potrącona zaliczka na podatek dochodowy 337,43 zł 

Należna zaliczka na podatek dochodowy 164,00 zł 

Do wypłaty ? 
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Zadanie 31. 

Hurtownia zatrudnia pracownika na podstawie umowy o pracę z wynagrodzeniem brutto w kwocie 

2 950,00 zł, na które składa się: 

 płaca zasadnicza 2 500,00 zł, 

 dodatek motywacyjny 300,00 zł, 

 dodatek za wysługę lat 150,00 zł. 

Pracodawca, sporządzając ZUS RCA – Imienny raport miesięczny o należnych składkach i wypłaconych 

świadczeniach, w części dotyczącej należnych składek na ubezpieczenia społeczne w polach: 04, 05 i 06 

powinien wpisać kwotę 

A. 2 500,00 zł 

B. 2 650,00 zł 

C. 2 800,00 zł 

D. 2 950,00 zł 

Zadanie 32. 

Obowiązkowa składka na ubezpieczenie wypadkowe naliczona od wynagrodzenia pracownika jest 

finansowana 

A. w całości przez pracownika. 

B. w całości przez pracodawcę. 

C. w równych częściach przez pracownika i pracodawcę. 

D. w wysokości 1,5% przez pracownika i 6,5% przez pracodawcę. 
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Zadanie 33. 

Fragment rocznego zeznania podatkowego PIT-37 za 2017 rok 

Jaką kwotę podatku dochodowego należy wpisać w deklaracji PIT-37 w pozycji 113 zeznania o wysokości 

osiągniętego dochodu w roku podatkowym, jeżeli podatnik wybrał indywidualny sposób opodatkowania? 

A. 8 656,02 zł 

B. 8 100,00 zł 

C. 7 544,00 zł 

D. 7 543,98 zł 

Zadanie 34. 

Jeżeli planowanym celem przedsiębiorstwa jest zwiększenie sprzedaży dla klientów strategicznych o 20%  

w ciągu dwóch lat, to cel ten jest  

A. bieżący. 

B. taktyczny. 

C. operacyjny. 

D. krótkoterminowy. 

Zadanie 35. 

Terminowość, jako cecha dobrego planu, polega na 

A. realizacji zadań w zmieniających się warunkach. 

B. wybieganiu w przyszłość z określonymi przedsięwzięciami. 

C. określeniu czasu wykonania zarówno celów pośrednich, jak i celu głównego. 

D. uwzględnieniu wszystkich działań niezbędnych do realizacji określonego celu. 

Podstawa obliczenia podatku 
Podatek 

ponad do 

  6 600 zł 18% minus 1 188 zł 

6 600 zł 11 000 zł 
18% minus kwota: 

1 188 zł – [631,98 zł × (podstawa obliczenia podatku – 6 600 zł ) : 4 400 zł] 

11 000 zł 85 528 zł 18% minus 556,02 zł 

85 528 zł 127 000 zł 
32% minus kwota: 

556,02 zł – [556,02 zł × (podstawa obliczenia podatku – 85 528 zł) : 41 472 zł] 

127 000 zł   32% (brak kwoty zmniejszającej podatek) 
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Zadanie 36. 

Fragment biznesplanu 

Który element biznesplanu producenta drewnianych zabawek dla dzieci został opisany w tabeli? 

A. Strategia cenowa. 

B. Budżet marketingowy. 

C. Cel i zakres inwestycji. 

D. Plan ilościowy produkcji. 

Zadanie 37. 

Zewnętrznymi źródłami informacji wykorzystywanymi w analizie finansowej przedsiębiorstwa są 

A. publikacje giełdowe i bankowe. 

B. kosztorysy wydziału produkcyjnego. 

C. dokumentacja dotycząca zatrudnienia w przedsiębiorstwie. 

D. sprawozdania finansowe sporządzane przez przedsiębiorstwo. 

Zadanie 38. 

W zamieszczonej tabeli przedstawiono strukturę zapasów magazynowych w fabryce zajmującej się produkcją 

okien. Jaki udział w zapasach stanowią materiały podstawowe? 

A. 26% 

B. 29% 

C. 37% 

D. 71% 

Zadanie 39. 

Ze względu na częstotliwość przeprowadzania analizy ekonomicznej wyróżnia się analizę 

A. doraźną, okresową i ciągłą. 

B. ogólną, odcinkową i szczegółową. 

C. funkcjonalną, systemową i decyzyjną. 

D. całościową, odcinkową i kompleksową. 

Zadanie 40. 

Pierwszym etapem analizy ekonomicznej jest 

A. wybór kryterium oceny. 

B. ustalenie działań naprawczych. 

C. postawienie wstępnej diagnozy. 

D. zdefiniowanie przedmiotu analizy. 

Ustalenie poziomu cen naszych wyrobów jest uzależnione od różnych czynników. Należą do nich przede wszystkim 
ceny drewna i farb oferowane przez dostawców. Wykorzystując selekcję dostawców, będziemy wpływać na cenę  
detaliczną wyrobu, którą ustalimy metodą popytową. 

Nazwa zapasu Udział % 

Szyby okienne 12% 

Ramy okienne 10% 

Zamki do okien 3% 

Klamki okienne 4% 

Okna drewniane 40% 

Okna aluminiowe 23% 

Okna plastikowe 8% 

 100% 
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